

В моей памяти он всегда живой

**РЫБАКОВ****Вадим Витальевич**

27.09.1965 — 28.05.1985

Родился в Новокузнецке Кемеровской области. Русский. Учился в школе № 49, в Кузнецком индустриальном техникуме.

В армию призван 22 октября 1984 г. Заводским РВК г. Новокузнецка.

С апреля 1985 года служил разведчиком в составе советских войск, расположенных в Кабуле. В боевой обстановке действовал стойко и мужественно. Погиб в бою 28 мая 1985 года при выполнении боевого задания.

Посмертно награжден орденом Красной Звезды. Похоронен на Редаковском кладбище г. Новокузнецка.

Родился сынок в очень теплый солнечный день, мы очень радовались, что родился мальчик. Особенно радовался отец.

Владик рос здоровым, крепким ребенком. Как и все дети, ходил в детский сад, малышом очень любил животных. Мы ему разрешали иметь тех животных, каких он сам приносит домой. У него была белая крыса Машка, черепаха Фрося, ежик Тима, собачка Дружок. Когда он пошел в школу, учился охотно, занимался самостоятельно, мы ему не помогали, только проверяли тетради и дневник.

В школьные годы он занимался спортом, со 2-го класса ездил в бассейн «Родник», у нас на Запсибе еще не было бассейна, и ему пришлось 3 года ездить в город. Ходил на дзюдо в наш Дворец спорта «Богатырь», немного ходил на бокс, во время школьных каникул играл в хоккей на приз «Золотая шайба» в команде «Товарищ», даже однажды их команда заняла 2-е место.

Учась в техникуме, стал увлекаться музыкой, играл на гитаре, все что-то записывал на магнитофон. Ездил на мопеде. В общем, был постоянно чем-то занят, хотя нигде не остановился: где-то что-то понемногу делал. Когда учился на 3-м курсе в техникуме, мы вместе с ним прочитали в «Кузнецком рабочем» о приеме юношей в аэроклуб. Сходил записался и ездил 3 раза в неделю на занятия (после учебы в техникуме). Он очень хотел попасть в армию в десант. Сделал 3 прыжка, один — на отлично, 2-й — на хорошо, 3-й — на отлично. И получил удостоверение, очень радовался, что теперь его мечта осуществится, что и получилось. В армию пошел с охотой, у нас даже мысли не было, чтобы ему не ходить.

Вадим был добрым ласковым мальчиком, нас с отцом он называл всегда «мамуля» и «папуля». Мы его никогда не наказывали, только в раннем детстве, если он сильно начнет шалить, я говорю ему: Вадик, я унесу тебя в роддом и переделаю на девочку; пока же он этого боялся, сразу же начнет: «мамочка, я больше не буду тебя огорчать, только не переделывай меня на девочку».

Вот так мы и жили: спокойно и хорошо. Я думала, что у него будет солнечная жизнь, а получилось иначе. Когда мы были у него на учебке в Фергане, то он сказал: как приду из армии, то пойду учиться в институт, но, увы, мечта не осуществилась.

На похороны Вадима пришло много народа.

Ребята из его группы по техникуму каждый год в день его гибели приходят на могилку Вадима, приносят цветы, его любимые гвоздики, а еще он очень любил огоньки, и мы ему их привозим. К его гибели, 28 мая, они уже распускаются. В моей памяти он всегда живой, веселый, молодой.

Рыбакова Надежда Александровна

Здравствуй, баба Тося!!!

Пишет тебе твой внук Вадим. Сразу, бабуль, хочу поздравить тебя с Новым годом! Желаю тебе всего хорошего, а главное — здоровья и хорошего настроения, поменьше расстраиваться и переживать. Я служу по-прежнему, у

меня все в порядке, не болею. Стрелять уже научился, вроде неплохо получается, командиров слушаю, взысканий не имею, кормят нас нормально.

Ну что еще тебе, бабуль, написать про службу, служба как служба, все обычно, как во все времена в армии. Ну ладно, бабуль, до свидания, крепко тебя целую и обнимаю, твой внук Вадим.

25.12.84 г.

Здравствуйте, Папа и Мама!

Пишет вам ваш сын Вадим. Это письмо я вам пишу уже второе. Я попал в разведроту, так что все у меня хорошо. Эта самая лучшая рота в дивизии за прошлый год. Вы не волнуйтесь, воевать я не буду, так что не переживайте, наш полк на войну не ходит вообще.

В роту я попал с хорошими парнями, вместе были в Фергане, так что служить будет легче, — веселей.

На праздники у нас были спортивные соревнования, играли в волейбол, баскетбол, и еще разные мероприятия. Да, Пап, я огорчен, что наши продули чемпионат мира по хоккею, у нас здесь есть телек, и мы смотрим Союз. Ну вот вроде и все. Это письмо вам передаст Андрей, мы с ним учились вместе в технаре, он только на год старше, вот видите, где пришлось встретиться, он уже едет на дембель. Ну и мне недолго осталось — через полтора года и я прилечу домой, так что не волнуйтесь, крепко вас целую и обнимаю, ваш сын Вадим. Андрея встретьте как надо. Ну вот и все.

03.05.85 г.

Воспоминания классного руководителя Звезденковой Зинаиды Семеновны

Я его учила 5 лет, 5 лет была в его классе классным руководителем. Взяла я этот класс у Людмилы Павловны Емельяничик. Всего Вадим в нашей школе учился восемь лет. Я вела у них математику. Он сидел за последней партой. По математике Вадим учился хорошо, с товарищами не ссорился, девочек не обижал. После окончания восьмого класса он стал учиться в индустриальном техникуме, окончил его. В школе же Вадим оставил о себе добрый след. Он всегда был верен своему слову. Однажды в четвертом классе нужно было вымыть окна, я попросила ребят пригласить своих мам для этого. Вадим уверил меня и согласился, что его мама обязательно придет. И действительно его мама пришла первой, в то время как мамы большинства учеников не пришли. В шестом классе привезли новое оборудование в кабинет. Думала, кому поручить эти стенды. Подхожу к Вадиму и говорю: «Вадим, попроси папу, чтобы он пришел и помог повесить». Получила обещание. И все стенды были развешены. Папа и сын работали дружно: Вадик не только подавал гвозди, но и вбивал некоторые из них. А вбить в бетонную стену не легко. И вот до сих пор в кабинете № 20 висят стенды на гвоздях, забитых рукой моего ученика.

Вадим при встрече всегда был внимателен, с теплотой вспоминал о школе, часто приходил навестить бывших своих учителей. Последний его приход был осенью 1984 года. Он пришел на осенний бал. Поздоровав-



«Бабе от внука Вадика»,
1971 г.



Семья Рыбаковых в 1968 г.
Вадиму три года

шись со всеми, он пригласил меня вежливо на танец, тогда же рассказал мне, что его берут в армию. Вадим был очень весел, доволен, со всеми делился своей радостью. Это событие в своей жизни он воспринял с большой гордостью и ответственностью. Он запомнился в этот вечер танцующим, с жизнерадостной улыбкой на лице. Таким Вадим и остался в моей памяти.

Добрая и внимательная душа Вадима проявлялась во всех его делах и поступках. Именно эти человеческие качества прежде всего ценятся в коллективе. Потому с большой теплотой о нём вспоминают все учителя, которые его знают. Вадим всем сердцем хотел отдать всего себя делу, быть полезным другим, посвятить свою жизнь Родине. Именно поэтому в критическую минуту он не думал о себе, о том, как спасти свою жизнь, а прикрывал своих товарищей от смертельных пуль. Мы гордимся, что воспитали такого мужественного и сильного человека, патриота своей земли и народа. Он навсегда останется в памяти друзей, родных, учителей — всех, кто его знал.

Он был готов к подвигу

Рыбаков Вадим был незаурядной сильной личностью в нашей группе. Всегда аккуратно и модно одет, уверен в себе. Он обладал способностью заметить в каждом человеке неуловимое (жесты, привычки, манеру говорить, ходить и др.), пародировал учителей. Его слова, выражения становились шлагером всей группы, потом выходили за ее пределы. Он мог любое произведение литературы рассказать на манер сатиры. Учился он средне, т.к. больших усилий не прилагал, а мог бы учиться очень хорошо, способности у него были, но студенческая бурная, свободная жизнь его захлестывала. Однажды мы группой поехали отдыхать в Таргай в Дом отдыха. Вечером сидели тесным кругом, парни играли на гитаре и пели, Вадим тоже пел. Я хорошо помню, как он пел песню «Фантом». Это песня про отважного американского летчика. Когда он пел, было ощущение, что он сам за штурвалом этого самолета, готовый на такой же подвиг. Я не помню слова всей песни, но помню последний куплет.

«Где-то вдалеке родной Техас, где-то там вдали отец и мать.
Может быть, живым сегодня я машину приведу,
А может быть, я вслед за ней пойду.»

Очень жалко, что его нет с нами, что он так рано ушел из жизни. Он был готов к подвигу.

*Хайдарова-Армянинова Елена,
Кузнецкий индустриальный техникум, гр. ОЗЧМ 80-2*

Уважаемая Надежда Александровна!

...весь личный состав нашей части очень хорошо знает о последнем бое междурусенца Вадима Рыбакова.

Это было на боевых действиях в провинции Кунар 28 мая 1985 г. Наша разведывательная рота получила боевую задачу по захвату важного рубежа. Там находились душманы, и роте было приказано их уничтожить. Закончив подъём на гору, десантники готовились к бою. Троице солдатам

(Вадим был в их числе) было поручено наблюдать за душманами. Однако душманы вскоре заметили наблюдателей, и по ним открыли огонь вражеские снайперы. Остаться на месте было бессмысленно и надо было менять свою позицию. Для этого нужно было сделать перебежку. Так как вражеские снайперы простреливали пространство, Вадим прикрыл своим огнем товарища (Дроздова). Потом Вадим сам попытался сделать перебежку. В это время душманы обрушили прицелочный огонь на смельчака. Вадима поразила пуля врага в левую часть груди. Увидев, что ранен товарищ, Саня Дроздов бросился Вадиму на помощь. Затащив за укрытие Вадима, Саша Дроздов начал его перевязывать, попытался остановить сильное кровотечение. В это время вражеский снайпер произвел выстрел и наповал убил Дроздова. Пуля попала ему в голову. В это время шел бой. Тяжелый и беспощадный. Все душманы были уничтожены.

Всей частью мы проводили в последний путь своих товарищей. Пишу Вам, а слезы застилают мои глаза. Тяжела утрата, и мне, отцу двоих детей, понятна Ваша скорбь. Память о Вадиме и Саше Дроздове мы храним в наших сердцах.

*С уважением заместитель командира части по политчасти
А. Исмаилов*



Ты не вернешься,
Не оглянешься,
Не станешь старым
и седым.
Ты в нашей памяти
останешься
Всегда веселым, молодым.

Папа, мама Вадима

*Вадим с родителями:
мама — Надежда
Александровна, папа —
Виталий Павлович,
Фергана, апрель 1985г.*